
Aktuálně z MAS Skutečsko, Košumbersko a Chrastecko, z.s.                        

Září je ve znamení tématu zodpovědnosti - často skončily dovolené, je zahájena školní docházka, jsme 
„dobiti“ energií na další pracovní etapu a v této souvislosti stojí za zmínku i předvolební aktivita nových 
kandidátů. Takřka v každém čísle aktualit z MAS vyzýváme k zapojení do diskuse o potřebách regionu, ke 
spolupráci při hledání cest, jak můžeme nám dostupnými prostředky napomoci spokojenému a 
příjemnému životu místních lidí. Kupodivu i přes lokální předvolební výkřiky o potřebě změn jsme však 
skutečný zájem nezaregistrovali – je jasné, že běžný občan řeší úplně jiné starosti, ale budoucí zastupitel? 
Zástupce hlasu veřejnosti? Nový zájemce se neobjevil, i když v diskusích a prohlášeních padá mnoho 
slibů. Tak nezbývá než věřit, že mezi zastupiteli zůstanou lidé, které situace ve městech, obcích a okolí 
opravdu zajímá, které neobtěžuje vyplnit např. dotazník o potřebách seniorů, nemocných a mladých 
rodin s dětmi, přestože je to již např. 50tý dotazník v tomto roce, kteří i v pozdních odpoledních hodinách 
přijdou diskutovat a hledat řešení, i když byli celý den v práci a obětují svůj volný čas ve prospěch 
zlepšení života ostatních.  

Místní akční skupiny jsou výjimečné tím, že umožňují sloučit potřeby veřejného sektoru (obce), 
zájmových organizací i podnikatelů. Neexistuje obdobná organizace, svazky obcí, mikroregiony, zájmová 
sdružení, profesní svazy vždy hájí určitý úhel pohledu. MAS jsou apolitické a díky svému složení 
prospěšné všem stejně, ale pouze za předpokladu, že o to lidé stojí a chtějí této možnosti využít. I proto 
proběhlo kontaktování podnikatelů v území a během podzimu se sejdou zakládající členové Klubu 
podnikatelů MAS. Jejich úkolem bude nalézt shodu na tom, co v nejbližších letech usnadní rozvoj 
podnikání na našem území. Protože tyto cesty se nastavují NYNÍ, o těchto řešeních nyní vyjednávají i 
zástupci NS MAS ČR se zástupci ministerstev a zástupci Evropské komise. Ale nemá smysl vyjednávat bez 
kvalitní znalosti potřeb. Je těžké znát aktuální potřeby, aniž si je řekneme, napíšeme, sdílíme. I proto MAS 
podporuje výstavbu komunitních center a snahy, aby se veřejná diskuse stala rozumným nástrojem 
mapování potřeb obyvatel. Zároveň bychom touto cestou rádi poděkovali za práci a podporu starostům 
měst Skuteč, Luže, Chrast, Hrochův Týnec a obcí Předhradí a Hroubovice,  kteří trvale pomáhají hledat  
prostor pro rozvoj regionu. 

Vlna podzimních výzev pro školy a zájmové a neformální organizace, sociální bydlení a zaměstnanost je 

otevřená všem vhodným žadatelům, neváhejte nás kontaktovat. Stále nás zajímají vaše nápady, záměry, 

aktivity, které můžete posílat prostřednictvím Sběru záměrů nebo na adresu info@masskch.cz. 

Rádi také zdarma zveřejníme informace o vašem podnikání v rubrice MÍSTNÍ SLUŽBY A PRODUKTY. 

Na webu MAS pro vás nově připravujeme zajímavosti z oblasti vědy, techniky a tzv. CHYTRÝCH řešení pro 

zkvalitnění života ve městech i obcích. A úplnou novinkou jsou inspirace v oblasti ZDRAVÍ. 

KANCELÁŘ MAS SKCH 

 

 

.  V rámci projektu Plánování rozvoje sociálních služeb na území 
MASSKCH vám tentokrát upřesňujeme přínos projektu Systémový rozvoj a podpora nástrojů sociálně-
právní ochrany dětí. 

http://www.masskch.cz/sber-zameru/?ftresult_menu=sb%C4%9Br+z%C3%A1m%C4%9Br%C5%AF
mailto:info@masskch.cz
http://www.masskch.cz/z-uzemi-mas-skch/mistni-sluzby-a-produkty/
http://www.masskch.cz/ze-sveta-vedy-a-techniky/
http://www.masskch.cz/tema-zdravi/


Aby rozchod rodičů zasáhl dítě co nejméně 
 
Od konce loňského roku se ve správním obvodu Okresního soudu v Chrudimi postupuje při rozvodu 

rodičů a souvisejících situacích i podle tzv. cochemské praxe. Ta klade na první místo ochranu zájmů 

dítěte. Zajímá Vás, v čem je tato praxe výjimečná? 

Cochemská praxe je jednou z německých podob soudního řízení v oblasti rodinného práva (ve věcech 
nezletilých dětí), která se v různých obměnách začíná v posledních letech ujímat i na soudech v České 
republice. Týká se případů, kdy se rodiče nezletilého dítěte rozcházejí a soudně se upravují další okolnosti 
výchovy dítěte a související skutečnosti.  
 Samotný rozchod rodičů a jejich následné odloučení bývá pro dítě již tak dost náročnou životní 
situací, s kterou se potřebuje vyrovnat. Pokud mezi rodiči navíc panuje spor, a ti do něj dítě necitlivě 
zatahují, vzniká pro dítě dosti riziková situace, která může mít negativní dopad na jeho další psychický a 
sociální vývoj, a taktéž může vést ke ztrátě (zavržení) jednoho z rodičů.  
 Aby se těmto negativním scénářům předešlo i v našem regionu, předsedkyně Okresního soudu 
v Chrudimi JUDr. Soňa Soukupová iniciovala pilotní zavádění cochemské praxe ve svém soudním senátu. 
Spolu s psycholožkou Poradny pro rodinu Pardubického kraje Mgr. Evou Kluckou a opatrovníky z orgánu 
sociálně-právní ochrany dětí (zkráceně OSPOD) Městského úřadu v Chrudimi, Hlinsku a Vysokém Mýtě 
vytvořila mezioborový tým, který provede rodiče a jejich děti nelehkou životní situací bezpečněji. Jak? 
 Klíčové pro tento přístup je, že přenáší aktivitu a odpovědnost za rozhodnutí o další výchově dětí 
na samotné rodiče. Všechny instituce ve shodě rodičům zdůrazňují, že to, o co se zde jedná, není nic 
menšího než další zdravý vývoj jejich dítěte. Během celého řízení podporují rodiče, aby se spolu naučili 
konstruktivně komunikovat, přitom zpravidla jednají s oběma rodiči společně, aby se tak předešlo 
možným nedorozuměním. Pokud se rodiče nedokáží dohodnout na podobě další výchovy svého dítěte v 
rámci dvou až tří setkání s opatrovníkem dítěte na OSPOD, mají možnost během krátké doby využít sérii 
konzultací s psycholožkou v rodinné poradně. Novinkou tohoto přístupu je i následné „neformální“ 
jednání na soudu za účasti zmíněných odborníků (tzv. jiný soudní rok), po němž v případě úspěšné 
dohody rodičů následuje soudní jednání, z něhož vzejde oběma stranami akceptované rozhodnutí. 
 Dítě nechce ztratit ani mámu ani tátu. Jsou-li rodiče ochotni vnímat potřeby svého dítěte a 
podívat se na celou situaci jeho očima, budou se snažit, aby ho tento životní zlom, o který se samo 
nezasloužilo, zasáhl co nejméně 
Mgr. Jaroslav Marek, 
lokální síťař pro ORP Hlinsko a ORP Chrudim 
Ministerstvo práce a sociálních věcí 
Projekt Systémový rozvoj a podpora nástrojů sociálně-právní ochrany dětí 
jaroslav.marek@mpsv.cz  
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